Mamy tu przyktady zadan zamknietych.
W kazdym zadaniu prawidlowa jest tylko jedna odpowiedz.

1 |Ile punktéw wspdlnych ma okrag o srodku w punkcie A i promieniu 3 z okregiem o Srodku w
punkcie B i promieniu 7, jezeli |AB| =107
A.0 B.1 C.2 D. nieskonczenie wiele
2 |Punkty A, B, C, D, E, F, G, H, 1, J dzielg okrag o srodku S na 10 rownych tukéw.
Oblicz miare kata wpisanego BGE zaznaczonego na rysunku.
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A) 54
B) 72
c) 60
D) 45
3 | Odcinki AB i DE sg rownolegte . Dlugosci odcinkow CD DE i AB sa odpowiedni réwne:
1,319
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Dlugos¢ odcinka AD jest rowna:
A.2
B.3
C.5
D.6
Ad. 1
Obliczmy dhugosc¢ drugiej przyprostokatnej korzystajac z twierdzenia Pitagorasa
Ad. 1
Przypomnij sobie temat : Wzajemne potozenie okregow.
Popatrz jeszcze raz na tabelke na stronie 108.
Zauwazmy, ze w naszym przykladzie zachodzi rownosc¢:
|AB| =1 +1
|AB| =10
= 3




r, = 7,a zatem sq to okregi zewnetrznie styczne, czyli majg jeden punkt wspolny.
Prawidlowa odpowiedz to B.

AD. 2
Dorysujmy na tym rysunku kat srodkowy oparty na tym samym tuku
co kat wpisany BGE

Przypomnijmy sobie twierdzenie:

Kat wpisany réwny jest potowie kata srodkowego opartego na tym samym tuku.

Kat sSrodkowy BSE ma miare 3 * 36° = 108°, a zatem kat wpisany oparty na tym samym tuku
bedzie mial miare 54°.

Prawidlowa odpowiedz to A.

Ad. 3

Krok 1. Ulozenie odpowiednigj proporgji dugosci bokéw i wyznaczenie dhugosci odcinka C A.

(€D _ |cA|
\DE| ~ |AB|
1 |cA|
3 9

Widzimy, ze zgodnie z ta proporcjg diugosc boku |CA| jest rowna 3. Gdybysmy tego nie dostrzegli, to
rmozna wykonaé mnozenie na krzyz:

1-9=|CA|-3
3.|CA|l=9
ICA| =3
Krok 2. Obliczenie dhugosci odcinka AD.
Korzystajac z rysunku widzimy, ze:
|AD| = |CA| -1
|[AD|=3-1

|AD| = 2







